
9 класс

№1. В академическом собрании сочинений, включающем менее 20
томов, число томов с художественными произведениями кратно числу томов
с письмами, которых, в свою очередь, в три раза меньше, чем томов с
публицистикой. Если число томов с художественными произведениями
увеличить в два раза, то их станет на 14 больше, чем томов с письмами.
Сколько томов с публицистикой содержит собрание сочинений?

Решение: Обозначим количество томов в собрании: n штук с
художественными произведениями, l штук с письмами, p штук с

публицистикой. Из условия задачи получаем:

= , , , ,3 = , ,+ + < 20,2 = 14 + ;
подставляем последовательно = и = 3 в два последних
условия: + + 3 < 20,2 = 14 + ; из второго уравнения следует, что l – четное,
подставляем из уравнения в неравенство: 2kl = l + 14,то есть l + 14 + 8l<40
откуда 9l< 26, l = 2 или l = 1 – нечетное; значит l = 2, = 3 = 6.

Ответ: 6 шт.

7 баллов – задание выполнено верно.
3 баллов – решение доведено до конца, но допущена арифметическая

ошибка или описка.
1 балл – ответ найден подбором.

№2. В коробке находятся красные и синие шары, причем синие шары
составляют 1% от общего числа шаров. После того, как из коробки взяли
часть красных шаров, доля синих от общего числа оставшихся в коробке
шаров составила 2 %. Найдите отношение числа взятых красных шаров к
первоначальному общему числу шаров в коробке.

Решение: Пусть m – количество синих шаров в коробке, а n –
количество взятых красных шаров. Тогда, в соответствии с условием, общее
количество шаров 100m и ∙ 100 = 2 ⇔ 2 = 100 .Поэтому искомая

величина = .
Ответ: 1:2.

7 баллов – задание выполнено верно.
3 баллов – решение доведено до конца, но допущена арифметическая

ошибка или описка.
0 баллов - неверная запись отношения



№3. В треугольнике АВС на стороне ВС выбрана точка D так, что ВD :
DС = 1:2. Медиана СЕ пересекает отрезок АD в точке F. Какую часть
площади треугольника АВС составляет площадь треугольника AEF?

Решение: Возьмем точку G на АВ так, что DG || EC. Пусть BG = х.
В треугольнике ВСЕ используем теорему Фалеса: = = . Тогда

EG = 2x, и AE = EB = 3x.
В треугольнике ADG используем теорему Фалеса: = = .
Для треугольников ABD и ACD, имеющих общую высоту, получаем= = и = .

Для треугольников AFE и ADG, имеющих общий угол, получаем =∙∙ = ∙ = ∙ = .= ∙ = .

Ответ: 0,1

7 баллов – задание выполнено верно.
4 балла - решение в целом верное. Однако оно содержит ряд ошибок,

либо не рассмотрение отдельных случаев, но может стать правильным после
небольших исправлений или дополнений.

1 балл - рассмотрены отдельные важные случаи при отсутствии
решения (или при ошибочном решении).

№4. Решите неравенство | | − 2 ≤ 1.
Решение: | | − 2 ≤ 1; −1 ≤ | | − 2 ≤ 1; 1 ≤ | | ≤ 3;−3 ≤ ≤ −1, 1 ≤ ≤ 3.
Ответ: −3 ≤ ≤ −1, 1 ≤ ≤ 3.

7 баллов – задание выполнено верно.
3 баллов – решение доведено до конца, но допущена арифметическая

ошибка или описка.

№5. В магазине «Все для чая» продается 5 чашек, 3 блюдца и 4 чайные
ложки. Сколькими способами можно купить два предмета с разными
названиями?



Решение: Возможны три разных случая: первый – покупаются чашка с
блюдцем, второй – чашка с ложкой, третий – блюдце и ложка. В каждом из
этих случаев легко сосчитать количество возможных вариантов (в первом –
15, во втором – 20, в третьем 12). Складывая, получаем общее число
возможных вариантов: 47.

Ответ: 47.

7 баллов – задание выполнено верно.
5 баллов - решение в целом верное, однако, оно содержит одну

логическую ошибку.
1 балл - найден верный ход решения, но решение не доведено до конца.


